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ESITSIZLIKLER

Buyuktar

Kuguktar

vV AV

Blyuk veya esittir

IA

klguk veya esittir

ierisinde yukaridaki sembollerin bulun-
B>dugu ifadelere ESITSIZLIK denir.

ORNEK:

Asagidaki ifadelere uygun esitsizlik yazalim.

» Bir sayinin 2 fazlasi 5’ ten buyuktur
Xx+2>5

* Bir sayinin 4 eksigi 10’ dan azdr.
a-4<10

» Birsayinin 2 katinin 3 fazlasi 12’ den
kUguk veya esittir.

2x+4<12

Bu kazak en az 40 liradir.
x>40

* Al nin yasi en fazla 11’ dir.
x<I11

ALISTIRMALAR:

Asagidaki ifadelere uygun esitsizlik yazalim.

« Birsayinin 10 fazlasi 15 den kaguktar.

» Cebimdeki paranin 5 lira fazlasi 17 lira-
dan buyuk veya esittir.

» (Cagatay sinavdan en az 70 puan alir.
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* Ving en fazla 5 ton yuk tagsir.

« Cebimdeki bilyelerin 3 katinin 7 eksigi
16’ dan kuguk ve ya esittir.

+ Cebimdeki bozuk para sayisi 8 den
fazla dedgildir.

« Kalemligimdeki boya kalemi sayisi 12
den az degildir.

*  Sehirigi hiz limiti 50 km dir.
* Daragil

+ 13’ ten buyuk 19’ dan kuguk veya esit
olan sayilar.

* Bir sayinin 4 fazlasinin yarisi en az 8 en
fazla 15 olabilir.

SORU:

Pazardaki fiyatl 2 lira ile 5 lira arasinda
olan domatesten 7 kilo alan Sifa Hanimin
Odeyecegi tutarin hangi sayilar arasinda
oldugunu bulunuz.

SORU:

Bozuk bir baskul Gzerindeki kitleyi gergek
kutleden ya 5 kg kadar daha az veya 3 kg
kadar daha fazla gostermektedir.

Baskuldeki kutlesi 48 kg olan Berk’ in
gergek kutlesi a kg dir. Buna goére a’ nin
alacagi deg@er araligini bulunuz.
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ESITSIZLIKLERIN SAYI DOGRUSUNDA
GOSTERIMI:

Esitsizlik sayr dogrusunda gosterilirken
¢izimin basladigi yerin i¢i < veya > varsa
BOS, < veya > varsa DOLUDUR.

ORNEK:

x > 1 esitsizligini sayr dogrusunda gostere-
lim.
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ORNEK:

x <1 esitsizligini say! dogrusunda goOstere-
lim.
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ORNEK:
x 21 esitsizligini say1 dogrusunda géster-

elim.
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ORNEK:

x <1 esitsizligini say1 dogrusunda géster-
elim.
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ALISTIRMALAR:

Asagidaki esitsizlikleri sayr dogrusunda
gosteriniz.
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ALISTIRMALAR:

Asagidaki sayl dogrusunda gosterilen esitsi-
zlikleri bulunuz.

4 -3 2-1 0 1 2 3 4
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BiR BILINMEYENLI ESITSIZLIKLERIN
CcCOZUMU:

1) Esitsiizligin her iki tarafina da ayni sayi
eklenirse esitsizligin yonu degigsmez.

ORNEK:
3 <10 ( Her iki tarafa 5 ekleyelim.)

3+5<10+5

8 <15 Esitsizligin yonu degismedi.

2) Esitsiizligin her iki tarafindan da ayni sayi
cikarilirsa esitsizligin yonu degismez.

ORNEK:
6 < 11 ( Her iki taraftan 4 ¢ikaralim )

6-4<11-4

2 <7 Esitsizligin yonu degismedi.

3) Esitsiizligin her iki tarafi da ayni POZITIF-
say! garpilir veya bollinurse esitsizligin yonu
degismez.

ORNEK:
4 < 8 (Her ikitarafi 3ile ¢carpalim)

4.3<8.3

12 < 24 Esitsizligin yonu degismedi.

4) Esitsizligin her iki tarafina da ayni NEGA-
TIF say! ile garpilir veya bélinirse esitsi-
zligin yéni DEGISIR.

ORNEK:

1 <6 ( Her iki tarafi -3 ile garpalim )

1.-3<6.-3

-3 >-18 Esitsizligin yonu degisti
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COK ONEMLI:

+ Bir bilinmeyenli egitsizliklerin ¢ozumu
denklem ¢6zUmu gibi bilinenler esitligin
bi tarafina ve bilinmeyenler esitligin diger
tarafina alinarak ¢ozular.

« Bilinmeyenin oldugu tarafi hep POZI-
TIF olacak sekilde diizenlemek kafa
karisikhigini engeller.

ORNEK:

-4x + 6 < x - 14 esitliginin ¢dzUmUunu bu-
lalim.

CcOzZUM:

C6zUmu yaparken bilinmeyenin oldugu
tarafin pozitif olmasi igin - 4x ‘i X’ in yanina
gbndermemiz gerekir.

—4x+6<x-14
+6+14<x+4x
20 < 5x
20 5Sx
_<_

5 5
4<x

ALISTIRMALAR:

Asagidaki esitsizlikleri ¢ozunuz.

a)
2x+6<—4
b)
3x—6>24




2x—8<4x+26

d)
—Sx—-122x+27

adul >x+2

SORU:

x+1>4

x—4<6

egitsizliklerin ortak ¢6zUmunu say!
dogrusunda gosteriniz.

SORU:

3x-5>10

2x+4 <24

esitsizliklerin ortak ¢ézumunu say!i
dogrusunda gdsteriniz.
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SORU:

2x + 3 <-4 egitsizliginde x’ in alacagi en
blyUk tamsayi degeri kagtir?

SORU:
7<6x—-5<25

egitsizliginde x’ in alacagi degerleri bulunuz.

SORU:

(4x + 12 ) liraya alinan bir trln kar ile
(7x-18) liraya satilmigtir.

Buna gore x’ in alacagi en blyuk tamsayi
degeri bulunuz.

SORU:

Ankara ile istanbul arasi karayolunun uzun-
lugu ( 5x - 4 ) km ve otoyolun uzunlugu

(6x - 15 ) km’ dir. Ankara ile istanbul arasi
otoyol daha kisa olduguna gore x’ in alacagi
en blylk tamsayi deger kagtir?

SORU:

En fazla 360 kg yuk tagiyan bir asansére
binen Cagatay 80 kg’ dir. Cagatay bu
asansorde 14 kg’ lik kolilerden en fazla kag
tane tasir?



